

忠州日报

唱响主旋律 弘扬正能量

忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

2025年8月

1

星期五

农历乙巳年闰六月初八

第88期

(总第5304期)

主管主办:中共忠县县委 编辑出版:忠县融媒体中心 准印证号:(渝)2025520 新闻热线:5424 5424 新闻采编QQ群:105367561

为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献忠县力量

县委常委会举行会议

深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 研究部署抓好防汛抗旱和安全稳定等工作

县委书记李电主持并讲话

本报讯(记者 余鸿)7月29日晚,县委常委会举行会议,组织学习习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示批示精神。传达学习7月23日市委常委会会议、全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神和市委书记袁家军在区县委书记和部门一把手例会上的讲话精神。听取县委常委安全稳定工作述职,全县开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育、上半年全县消防安全和信访工作等情况汇报,研究部署有关工作。

县委书记李电主持会议并讲话。会议指出,全县各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工

作作出的重要指示批示精神,增强“时时放心不下”的责任感,增强底线思维、极限思维,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,举一反三强化极端天气监测预警,突出重点部位防范,完善设施设备配置,加强基层应急能力建设,做好防汛抗旱和应急救灾工作,坚决守牢安全底线,切实保障人民群众生命财产安全。

会议指出,今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接5年过渡期的最后一年。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真贯彻落实党中央决策部署和市委工作要求,毫不松懈巩固拓展脱贫攻坚成果,平稳有序衔接过渡到常态化帮扶,长久守牢不发

生规模性返贫致贫底线。要较真碰硬抓好问题整改,坚持举一反三、系统整改,确保改得彻底改出成效。要突出抓好产业发展,扎实推动脱贫劳动力稳岗就业,分类推进帮扶产业提质增效。要持续改进作风,强化实干精神,全力以赴打好过渡期收官战,确保巩固拓展脱贫攻坚成果成色更足、更可持续。

会议强调,全县上下要深入学习贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险的重要论述,切实增强大局意识,扎实做好安全稳定各项重点工作。要强化责任担当,全面落实安全生产责任制,严格按照“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求,狠抓责任落实,形成安全生产工作各负其

责、齐抓共管的良好局面。要坚持问题导向,统筹抓好消防安全、道路交通安全、地质灾害防范、森林防火等重点工作,强化非煤矿山、建筑施工等重点行业领域安全整治,防范化解安全生产风险。要加强应急值守,严格执行领导干部带班、关键岗位24小时值班、外出请假报备和信息报告等制度,层层压实责任,切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。要突出重大风险的重要论述,切实增强大局意识,扎实做好安全稳定各项重点工作。要强化责任担当,全面落实安全生产责任制,严格按照“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求,狠抓责任落实,形成安全生产工作各负其

我国拟出台规定保障超龄劳动者基本权益

新华社北京消息 7月31日,人力资源社会保障部发布《超龄劳动者基本权益保障暂行规定(公开征求意见稿)》,从即日起至8月31日,向社会公开征求意见。

权益保障内容,提出加强对超龄劳动者获得劳动报酬、休息休假、劳动安全卫生等基本权益的保障。公开征求意见稿期间,公众可以通过登录人力资源社会保障部网站、写信、发送电子邮件等方式提出意见。(吴京泽)

6000元/人! 重庆这项就业补贴别错过

第1眼TV-华龙网消息(记者 梁浩楠 实习生 彭语希)近日,市经济信息委、市人力社保局联合发布《关于组织开展制造业企业急需紧缺岗位就业补贴申报工作的通知》。通知明确,从2024年6月1日起,在我市制造业企业急需紧缺岗

位就业并连续缴纳社会保险费1年以上且仍在参保的35周岁及以下青年,博士研究生年龄可放宽至40周岁,可参与此次补贴申报。对符合相关条件的青年,按6000元/人标准给予就业补贴,同一人只享受一次。

李电在乡镇(街道)和县级部门一把手例会上强调 奋力交出三季度经济社会发展高分报表 为实现“十四五”圆满收官奠定坚实基础

徐海波雷亚平袁德祥杨旭出席

本报讯(记者 余鸿)7月31日下午,县委召开乡镇(街道)和县级部门一把手2025年第三季度例会。县委书记李电出席会议并讲话。他强调,要全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神和“7·30”中央政治局会议精神,认真贯彻落实市委六届历次全会精神、渝东北三峡库区高质量发展座谈会精神和市委书记袁家军调研忠县指示要求,深化落实我县“1116”总体工作思路,紧扣“加快打造三峡库区特色中等城市特色产业集群县域样板”总目标,聚焦“双千亿”“双50”两个主要支撑目标,按照“渝东北前列、全市争先进位和忠县辨识度”要求,进一步提振信心、真抓实干,持续巩固经济向上向好态势,不断提升民生保障质效,保持社会大局和谐稳定,奋力交出三季度经济社会发展高分报表,为完成“十四五”规划目标任务、实现“十五五”良好开局筑牢坚实基础。

县委副书记、县长徐海波,县委副书记雷亚平,政协副主席袁德祥,县委副书记杨旭,县委常委,全体在县委管领导出席。县委常委、组织部部长傅略主持。

会议通报了2025年二季度八张报表、八张问题清单、主要经济指标运行等有关情况。县纪委监委、县发展改革委、县委宣传部、县应急管理局、县商务委、县总工会、畅达公司、新立镇、官坝镇、新生街道等10个单位作了现场交流发言,县卫生健康委、县规划自然资源局、县民政局、拔山镇、汝溪镇等5个单位作了书面交流发言,县经济信息委、县公安局、乌杨街道等3个单位作了现场表态发言,县政府办公室、县科技局、涂井乡等3个单位作了书面表态发言。

李电指出,今年二季度,全县(下转第二版)

忠州里项目开工活动举行

李电宣布开工 徐海波赵杨廖郁致辞 雷亚平袁德祥出席

是我县贯彻落实中央城市工作会议精神,建设现代化人民城市的重要部署。项目建成后,将成为忠州新地标、中高消费区、时尚打卡地,为全县人民带来全新的沉浸式消费体验,为忠县城市高质量发展注入新活力,助力“双50”特色中等城市建设。

徐海波指出,相关部门和单位要以最优的服务、最强的保障、最高的效率,为项目建设保驾护航。参建各方要统筹好安全和质量,加快推动项目早日建成、精彩亮相。

赵杨在致辞时表示,启动忠州里项目建设不仅是重庆领秀忠兴房地产

开发有限公司发展历程中的重要里程碑,也是为忠县这座美丽城市贡献的一份“厚礼”。建设单位将始终秉持“质量第一、安全至上、进度可控”的原则,严格把控工程质量,强化安全管理,精心组织施工,确保项目按时、保质交付。领秀忠兴房地产开发有限公司将与各方参建单位紧密协作,形成强大工作合力,共同打造经得起检验的精品工程、优质工程、放心工程,为忠县城市繁荣发展增光添彩。

廖郁在致辞时表示,作为总承包单位,将以最高标准保障工程质量,确保每个环节都经得起检验;以最严要求

保障施工安全,坚决杜绝各类安全事故发生;以最快速度推进项目建设,确保早日完成施工任务;以最强担当履行社会责任,着力打造绿色环保工程,全力以赴向忠县人民交出满意答卷。

据了解,忠州里项目是我县规划建设的一个街区式商业天街,总建筑面积约22.4万平方米,拟建设一个集文化艺术、时尚购物、特色餐饮、休闲娱乐、品质办公于一体的“一站式”城市会客厅,计划2026年春节前开业。

县级有关部门(单位)、有关街道负责人,参建单位相关负责人,市民代表等参加活动。



鸣玉溪公园休闲广场焕新

7月31日,位于鸣玉溪三桥下的鸣玉溪公园休闲广场一带,工人在栽植麦冬等耐旱植物。

鸣玉溪公园休闲广场是我县开展“九小”提升行动重点提档升级改造的小公园项目之一。近期,县通达公司组织工人实施绿化美化工程,在广场周边增修健身梯道,砌筑排水沟,安装防护栏,将入园道路全面连通。同时,采取疏林草地的方式,

清理广场周边遗留的碎石块,移栽黄葛树、红梅树等林木,栽植麦冬等耐旱植物。提升项目预计下月完成,鸣玉溪公园休闲广场将焕新呈现在市民眼前,成为新的休闲健身打卡地。

记者 田华平 摄



我国四川盆地首个页岩油田诞生! 主战场在忠县

本报讯(通讯员 刘杨勃)据新华社7月31日消息,由中国石化勘探分公司、江汉油田提交的复兴油田首期石油2010.06万吨、天然气123.52亿立方米探明地质储量通过自然资源部评审,标志着我国四川盆地首个页岩层系油田诞生。预计明年江汉油田

还将继续提交复兴油田二期储量,进一步壮大复兴油田规模。

复兴油田位于重庆市境内,横跨忠县、丰都、万州、梁平、垫江等5个区县,其中忠县位于复兴油田中区,储量占比达55%,是复兴油田开发的主战场。

四川盆地总体具有“富气少油”特征,长期以来以天然气勘探开发为主,而石油资源相对匮乏。该油田实现了我国西南地区页岩油“从无到有”的突破,开辟了四川盆地页岩油气勘探新领域和增储新阵地。

四川盆地首个页岩油田的诞生,

对忠县2030年建成西南地区首个年产50万吨页岩油生产基地提供了强大支撑,未来有望在忠县形成页岩油气产业集群,还将通过长江水道辐射中东部,成为全国页岩油开发的重要一极,助力保障国家能源安全。

关注 高温天气

炎炎夏日送清凉 情系一线沁人心 雷亚平袁德祥开展慰问活动

本报讯(记者 周冰娥)7月31日,县委副书记雷亚平前往县消防救援局,看望慰问消防救援人员,为他们送去防暑降温物品。

在县消防救援局,雷亚平指出,消防是一支有战斗力、听指挥、能打硬仗的队伍,在应对2024年超过历史极值的特大暴雨和连晴高温天气中,闻令而动、向险而行,充分发挥了应急救援的关键作用,全力守护了人民群众的生命财产安全。他希望全体消防救援人员要继续发扬不怕苦、不怕累的战斗精神,苦练本领,以更加坚定的信念和过硬的能力,守护好民生安全,为全县经济社会高质量发展筑牢坚实的消防安全屏障。

又讯(记者 严皓溢)7月30日,县政协主席袁德祥在文培公园看望慰问城市一线环卫工人,为他们送去防暑降温物品。

慰问现场,袁德祥为环卫工人发放了矿泉水、防暑药品等物资,并详细了解环卫工人工作时间、身体状况、防晒措施等情况。他代表县委、县政府、县政协向环卫工人表示崇高敬意和衷心感谢,对环卫工人不畏酷暑、坚守岗位、为城市环境整洁作出的贡献给予高度赞扬。袁德祥指出,城市一线环卫工人是城市的“美容师”,在高温天气下作业时一定要注意防暑降温、劳逸结合,如有身体不适要及时休息。相关部门要进一步关心关爱环卫工人,积极为他们解决实际困难,确保环卫工人安全、舒适地工作。